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Ročná správa o hospodárení správcovskej spoločnosti Asset Management 
Slovenskej sporiteľne, správ. spol., a.s. s vlastným majetkom k 31.12.2022. 

 
 
 

Údaje podľa § 77 zákona č. 566/2001 Z.z. o cenných papieroch a investičných 
službách: 

 
1. Účtovná závierka overená audítorom 

 
Účtovná závierka spoločnosti k 31.12.2022 tvorí osobitnú prílohu tejto správy. 
Účtovná závierka spoločnosti bola overená audítorom. Výrok audítora tvorí súčasť 
osobitnej prílohy. Iné časti ročnej správy overené audítorom neboli.  

 
2. Správa o finančnej situácii 
 

AM SLSP nevykonáva konsolidáciu účtovných závierok, neprijala žiadne bankové 
úvery a nevydala žiadne cenné papiere v zmysle zákona o cenných papieroch. 

 
3. Opis dôležitých faktorov, ktoré ovplyvnili podnikateľskú činnosť 

spoločnosti a jej hospodárske výsledky 
 
V účtovnom období roka 2022 dosiahla spoločnosť zisk vo výške 2 409 352 EUR. 
Celý zisk vo výške 2 409 352 EUR na základe návrhu bude zaúčtovaný do 
nerozdeleného zisku minulých rokov. 

 
4. Informácia o očakávanej hospodárskej a finančnej situácii v prvom polroku 

2023. 
 

Rok 2022 priniesol rast globálnej ekonomiky na úrovni 3,4% podľa Medzinárodného 
menového fondu (MMF). Tento rok by malo svetové hospodárstvo narásť o 2,9% podľa 
poslednej aprílovej prognózy. V roku 2024 MMF očakáva rast globálnej ekonomiky o 3,1%. 
Prognóza rastu na rok 2023 je vyššia oproti októbrovému odhadu 2,7 %, keďže MMF vidí 
oveľa menej krajín, ktoré by tento rok čelili recesii, a už nepredpokladá globálny pokles. 
Jedným z dôvodov opatrne optimistického výhľadu je najnovší klesajúci trend inflácie, ktorý 
naznačuje, že inflácia mohla dosiahnuť vrchol v roku 2022. MMF predpokladá, že v roku 
2023 sa globálna inflácia ochladí na 6,6 % a v roku 2024 na 4,3 %, čo je stále nad úrovňou 
približne 3,5 % spred pandémie, ale výrazne menej ako 8,8 % zaznamenaných v roku 
2022. 
 
 
Rast inflácie v druhom polroku 2022, začal v mnohých vyspelých krajinách postupne 
spomalovať. Medziročný rast inflácie v decembri 2022 bol v eurozóne na úrovni 9,2%, čo 
je mierne spomalenie oproti októbrovému rastu o 10,1%. Za spomelaním inflácie je 
pravdepodobne viacero dôvodov. Prvým je čiastočné vyriešenie problémov 
v dodávateľských reťazcoch, vďaka ktorému sa výrazne znížili náklady na prepravu tovaru. 
Druhým bol pokles cien ropy Brent a WTI. Ruská invázia na Ukrajinu spôsobila výrazný 
nárast cien komodít, avšak v priebehu roka došlo k normalizácií a cena ropy Brent klesla 
z maxím na 125 dolárov za barel (jún) na 80 dolárov za barel (december). Posledným 
a tiež dôležitým faktorom bolo uťahovovanie menovej politiky v USA a eurozóne. Vo 
väčšine vyspelých krajín došlo k najrýchlejšiemu rastu úrokových sadzieb za posledné 
dekády v snahe o čo najrýchlejšie dostať infláciu pod kontrolu. Zvýšenie sazdieb v USA 
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z úrovne 0,00% až 0,25% do pásma 4,25% až 4,50% za 9 mesiacov je bezprecedentne. 
Fed pokračoval zvyšovanie sazdieb aj v 2023 až do pásma 4,75% až 5,00%, čo je 
najvyššia úroková sadzba od roku 2007. ECB zaostala len o niekoľko mesiacov a v júly 
zvýšila sadzby o 0,5%. Aj keď rast úrokových sadzieb v eurozóne bol pomalší ako v USA 
a zatiaľ sa zastavil na 3,5%, vplyv uťahovania menovej politiky je zrejmý už teraz.  
 
Invázia Ruska na Ukrajinu, spôsobila nie len šok na komoditných trhoch, ale významne 
zvýšila geopolitické riziko. To znamená, že zatiaľ čo doteraz investori vnímali politické 
riziko významne len lokálne. Vojna na Ukrajine a fragmentácia globálneho obchodu 
a finančného sýstemu môže spôsobiť, že svet bude čeliť vyššej inflácií ako neistote. Zdá 
sa, že peniaze investorov ktoré boli alokované v Ruskej federácií ostanú nedostupné 
v dohľadnej dobe a navyše hrozí ich znárodnenie. 
 
Finačné aktíva boli v roku 2022 ťažko skúšané, pretože museli čeliť viacerým šokom 
naraz. Od vojny, cez rast komodít až uťahovanie menovej politiky. Aj preto došlo 
k najväčšiemu preceneniu aktív v histórií, ked klasické finančné inštrumenty (akcie a 
dlhopisy) vo vyspelých krajinách stratili na hodnote v objeme 18 biliónov dolár, čo je viac 
ako počas pandémie alebo Veľkej finančnej krízy v 2008. Toto precenie sa významne 
dotklo aj našich dlhopisových a zmiešaných fondov, kde došlo k najväčšiemu nárastu 
volatily od vzniku našej spoločnosti. To malo významný vplyv na predaj fondov ako aj  
správanie sa investorov.  
 
Tento rok očákávame pokračovane volatility na akciových trhoch a je pravdepodobný aj 
rast kreditných prirážok v dôsledku neistého výhľadu pre globálnu ekonomiku a poklesu 
ziskovosti spoločností. Na druhej strane boli mnohé riziká do ocenenia jednotlivých 
cenných papierov pravdepodobne zarátané a preto môže dôjsť k pozitívnym 
prekvapeniam. 
 
Pre AM SLSP ostáva zhodnocovanie prostriedkov podielnikov a zvyšovanie finančnej 
gramotnosti na Slovensku poslaním spoločnosti. Hlavným aktívom sú podielnici. Ich 
početná základňa sa postupne rozrastá, napriek zvýšenej volatilite na finančnom trhu.  
Vzhľadom na vysoký rast inflácie na Slovensku predpokladáme, že sa investori budú 
snažiť znížiť negatívny vplyv rastu cien, práve investovaním aj prostredníctvom 
podielových fondov. Spoločnosť plánuje rozširovať produktovú ponuku v tomto roku 
o ďalšie fondy, aby čo najlepšie reagovala na dynamický vývoj v globálnom hospodárstve 
a klientske potreby. 
 
Úspešná spolupráca s distribútorom a investície smerujúce do digitalizácie a do nástrojov, 
ktorých cieľom je zvýšiť kvalitu poskytovaných služieb a zlepšiť zážitok klienta, sú dobrým 
predpokladom na to, aby sa spoločnosti podarilo upevniť si pozíciu na trhu kolektívneho 
investovania na Slovensku. 
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